

Инновации — самый лучший друг библиотеки (об опыте инновационной деятельности библиотеки-филиала № 3 в период летних каникул)

К книге и чтению — через досуг и общение...

Сегодня практически все сельские библиотеки обеспокоены очень острой проблемой — низким уровнем читаемости и посещаемости в своей библиотеке. В современном мире царит «медиапространство», в котором находится всё подрастающее поколение.

Для того чтобы поднять уровень посетителей и читателей, библиотеки вынуждены искать и придумывать новые формы работы, способствующие привлечению ребят к книге, чтению и культурно-досуговой деятельности библиотеки. Это должны быть абсолютно новые и интересные, инновационные формы работы, которые смогут заинтересовать подрастающее поколение и повысить имидж библиотеки.

Библиотека-филиал № 3 Солнечного района Хабаровского края не исключение. В период летних каникул библиотека вот уже второй год работает по программе летнего чтения «Книгосветное путешествие», в план которой входят инновационные, познавательные мероприятия для привлечения ребят в библиотеку.

В рамках программы летнего чтения библиотека организовала книжную лотерею для маленьких читателей «Литературный улей». Сначала был сделан красочный пчелиный улей из подручных материалов, улей был наполнен конфетками, на каждой из которых было приклеено название книжки. Потом этот улей был сфотографирован так, чтобы видно было конфетки изнутри, красочная афиша с ульем была размещена на всех информационных досках села, в школе, детском саду и опубликована на страницах библиотеки в соцсетях «Одноклассники» и Instagram. Ребят долго ждать не пришлось. Библиотекарь, встречая маленьких посетителей, говорила: «Хочешь вкусную конфетку? С конфеткой нужно взять ещё и книжку, и обязательно прочитать её!» Участники лотереи засовывали ручки в улей, вытаскивали конфетки, читали название книжки и брали её домой на прочтение.

Также в рамках программы летнего чтения, которая состоялась в дни Всероссийской акции «Добровольцы — детям», в период летних каникул, библиотека села Эворон организовала акцию «Книгоешки». Всё лето ребята приходили в библиотеку за книжками, за каждую из которых начислялась шуточная денежная единица — «сантик»; в конце лета все свои «сантики» ребята обменивали на канцелярию к школе, которую библиотека в качестве волонтера приобретала за счёт спонсоров — предпринимателей села. Это были ручки, карандаши, краски, тетради, альбомы и т. п.

Именно благодаря таким интересным, инновационным мероприятиям была налажена работа с МБОУ СОШ села Эворон, детским садом «Радуга», предпринимателями, администрацией села и центром соцзащиты.

За счёт программы летнего чтения, в которую входили такие интересные мероприятия, количество читателей детей повысилось на 40 человек, а книговыдача — на 460 экземпляров. Для нашей библиотеки это очень высокие показатели.

Программа летнего чтения обязательно продолжит свою работу летом 2021 года, так как новизна форм, тематический аспект, партнёрство в организации мероприятий привлекают внимание и способствуют востребованности библиотек. Сегодня креативная библиотека должна зажечь своих читателей, как факел, чтобы они захотели прийти в библиотеку вновь и вновь!